

辽源日报



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年9月9日 星期三
辛酉年八月初三 八月十七秋分

总第8356期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

一个模子刻出三位村书记

乡村振兴就应选这样的“领头羊”

本报讯(记者 田蕾蕾 张庆春)8月31日,记者在东丰县横道河镇骆驼村采访时,发现这个村的村书记与另外两位村书记的经历和工作状态高度相似,好像是一个模子刻出来的,都是思想境界高、带动能力强、上任后村里变化大。他们分别是东丰县横道河镇骆驼村党支部书记刘俊山、西安区灯塔镇新力村党支部书记张井春、龙山区寿山镇永治村党支部书记蒋卫阳。经历相同:先创业成功,后当村书记;境界相同:公而忘私,舍小家为大家;风格相同:赚钱大家共享,赔了自己承担;理念相同:紧盯市场,发展村里产业;成果相同:产业兴旺、村貌整洁、民心凝聚。愿与村民共同富裕。刘

俊山倒腾过日杂、卖过工艺品,回村又开起了工艺品加工厂,生产的产品销售覆盖东三省,年产值2000多万元。2018年,刘俊山接任骆驼村党支部书记。他认为,要想为村民办实事光动嘴不行,得有集体经济作支撑。刘俊山看好一个养羊场,决定用村里的20万元入股,但遇到了阻力。他就与镇经管所签下协议:赚了是村里的,赔了算自己的,而且还补上20万元的利息。结果,一年赚了4万多元。2019年,他通过争取政策资金,投资50万元办起了鹿场。去年,鹿场收入30多万元,使村集体收入全县排名靠前。为了增加村民收入,刘俊山号召村民入股工艺品加工合作社,名义上是入股,实际是把自家

的利益让给村民。村民入股挣一份钱,打工再挣一份钱。杨金荣就是其中一位,没耽误照顾家,年收入近3万元。甘当创业“小白鼠”。张井春先后经营过液化气公司,办过施工队。2016年,张井春当选西安区灯塔镇新力村党支部书记后,给自己定下一条规矩:凡是不挣钱的事都不让村民参与。听说养桑蚕挣钱,他就自己花了1万多元买了2万多株桑苗进行试验,结果因气候原因,桑叶每年只产一茬,准备在村里种桑养蚕的想法只好作罢。后来,村里准备发展“1219号辣椒”种植,并与韩国签订了1万斤销售合同。张井春还是自己先试验,结果收获了5万斤辣椒。他费了好大劲儿

到处推销,最后还是赔了点。通过这些事,村民明白了凡是张书记让干的事,都是手拿把掐的事。从此,村里号召的事,村民都一呼百应。党支部引领成立金穗种植养殖专业合作社,全村200多户600多人成为合作社社员。村里更是变化巨大,由“涣散村”变为“好人村”。敢为群众“下赌注”。蒋卫阳干过木工、瓦工,办过建筑公司。2016年,他当选龙山区寿山镇永治村党支部书记。他带领村民修路、改厕、植树,大力治理环境卫生,把永治村“打扮”得漂漂亮亮。为了让美景变成村民兜里的钱,他利用离市区12公里的区位优势、山水相依的自然资源和多年研究果树的基础,决定发

展乡村旅游产业。可打造旅游业投资大、见效慢,为减少村民风险,蒋卫阳就自己投资,并承诺挣钱是大家的,赔了算自己的。近几年,蒋卫阳一共为村里打造旅游业垫付资金1700万元。目前,永治村村民收入大幅提升,30万棵果树长势喜人,成为吉林省“十佳美丽乡村”、省级乡村旅游重点村。



发现 培养 启用新型“领头羊”

短评 今天,本报编发了一篇《一个模子刻出三位村书记》的新闻,看罢如鲠在喉、不吐不快。如果你注意,就会发现,凡是发展好、发展快的村子,背后一定有位“像样”的村书记。像刘俊山、张井春、蒋

卫阳这样的村干部,他们率先富起来,凭借的是善抓机遇的智慧,把握大趋势的能力,为群众作出了榜样;当上村书记,展现的是大公无私的情怀,一心干事的担当,让老百姓真心信服。特别是在村里事业发展的关键时刻,他们舍弃个人利益,豁得出去。因

为他们是创业的成功者,村民对他们自然有一种敬畏感,说出的话大家愿意信。他们经历了市场的洗礼,发展经济有眼界、有头脑,村民愿意跟着干。相反,过去连自家的日子都过得一般般,盯着集体资产“坐吃山空”,遇到困难问题“等靠要”、自己不懂创业致

富的村书记,如何带领村民发展生产。选什么样的“领头羊”是乡村全面振兴,实现农业强、农村美、农民富的关键。我们欣喜地看到,我市利用村“两委”换届的有利契机,选拔了一批境界高、有能力的“领头羊”。刘俊山、张井春、蒋卫阳就是他

们的优秀代表。而像他们这样有本事、有情怀、有担当,努力在带领致富实践中实现自我价值的共产党员还有不少。各级组织应善于发现、培养、启用更多创新创业创造人才,使其成为推动乡村振兴的新型“领头羊”,赋予“三农”发展新力量。

全国新冠疫苗接种剂次超21亿

新华社北京9月5日电(徐鹏航 邱冰清)国家卫健委9月5日通报,截至2021年9月4日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗210038.7万剂次。国家卫健委有关负责人表示,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,筑牢“外防输入、内防反弹”的坚实屏障,坚决巩固来之不易的防控成果。

“当前随着德尔塔变异株的流行,全球疫情大幅反弹。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说,秋冬季的来临进一步增加了疫情防控的难度,接种疫苗是预防新冠肺炎疫情的有效手段。目前,我国新冠病毒疫苗接种工作总体进展顺利,下一步,将继续做好新冠病毒疫苗接种的各项工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示,新冠病毒疫苗完成全程接种才能产生更好的免疫效果、保护效果。他建议,还没有完成全程免疫的受种者,一定要按照程序,及时完成接种。专家建议,在接种疫苗的同时,公众仍然需要做好个人防护,要继续坚持戴口罩、勤洗手、少聚集等良好的卫生习惯。

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日—9月26日
专门值班电话:0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

立足新发展阶段 贯彻新发展理念 奋力开创东丰全面振兴全方位振兴新局面

——访东丰县委书记曾海洋

本报记者 王苗

市委七届十二次全体会议是在推动辽源加快实现全面振兴、全方位振兴阶段召开的一次重要会议。就贯彻落实会议精神,近日,记者采访了东丰县委书记曾海洋。曾海洋表示,东丰县将深入贯彻全会精神,继续当好辽源县的排头兵,为辽源全面绿色转型、打造“一区一城一园一地一镇”高质量发展载体贡献东丰力量。在坚持深化改革开放、突破县域发展瓶颈方面。曾海洋说,要持续优化营商环境、政务服务流程,落实好支持民营经济高质量发展的政策措施。深化农村产权制度改革,发展各具特色的农村

集体经济。全面落实“五化”工作方法,确保形成工作闭环,落实好经济社会发展各项任务。在持续扩大有效投资、增强县域发展活力方面。曾海洋说,要及时完成固定资产投资申报、入库等业务工作,力争第三季度77个重点项目全部开工。推动中鹿股份梅花鹿产业、大润发综合体等项目早落地、早开工。抢抓我省黄牛生产专项债的有利契机,全力争取债券资金额度。在加快产业转型升级、提升经济发展质效方面。曾海洋说,要突出围钢经济,加快带钢项目落地,推动鑫

达钢铁节能降耗、转型升级。加快推进梅花鹿产业创投园、松籽产业园建设,力争年底前投入使用。把握省“黑土粮仓”科技会战机遇,力争粮食产量稳定在20亿斤水平。发展乡村旅游,全力打造大兴镇福利村、南屯镇林村等民宿建设。发展好梅花鹿、黄牛、羊肚菌、松籽四大富民产业。建立重点服务企业培育库,开展“一对一”业务指导帮扶。及时调整和更换业绩好的限下抽样企业,全力填补相关

服务业空白指标,补齐服务业短板。在着力改善民生、提高人民群众福祉方面。曾海洋表示,要加快城市更新,高标准实施老旧小区改造。大力发展社会养老服务,积极推进重点群体就业创业。抓好秸秆综合利用和秋季禁烧,严格落实“河长制”,推进裸露山体和非煤矿山整治,有效修复生态。全力抓好安全生产,坚决防范和遏制各类重特大事故发生。落实最严格的常态化疫

情防控,全力推进疫苗接种工作。在大力加强党的建设、纵深推进从严治党方面。曾海洋表示,要深化基层党组织建设,选优、配强各级组织班子和干部。聚力党建工作机制、方法和载体创新,实现干事创业的良好氛围。切实履行主体责任,用好用足监督执纪“四种形态”,持续深化政治巡察,确保各项举措落到实处。

学习贯彻市委七届十二次全会精神

中央生态环境保护督察在吉林

市领导率队现场督导中央生态环境保护督察组交办信访件办理情况

本报讯(记者 汪琳 吴培民)9月6日,市委常委、市委秘书长胡永为率市生态环境局等部门负责人深入巨峰生化科技有限责任公司,就中央生态环境保护督察组交办信访件办理情况进行现场督导。在现场,胡永为一行就群众反映的噪声、烟气等问题的整改情况,与企业负责人进行沟通交流,听取企业整改落实的进展情况,实地察看废水监测点、废气污染物排放设备、在线监测运行情况,并整

效果。经检查了解,该公司噪声扰民为偶发性事件。其噪声来源为生产锅炉在运行过程中发生故障或锅炉压力到达自动控制警戒线和气体排空时产生的偶发性、短时间的噪声,但符合锅炉安全生产技术规范要求。现场督导结束后,胡永为还主持召开座谈会,与企业相关负责人对信访件办理及边督边改进展情况进行深入沟通,对下一步整改措施进行部署,提出可行性意见。他强调,企

业要提高政治站位,增强环保意识,从大局出发,积极配合中央环保督察工作,正确对待信访件反馈问题,快速落实、有效整改;持续加大企业投入,更新设备、改造技术,提高生态环境治理能力,预防问题、发现问题、解决问题,确保水、气、声运行指标稳定,达标排放;坚持以人为本,倾听群众呼声,坚定信心,整改到位,通过政府和企业共同努力,改善生态环境,促进企业长远发展,真正实现“双百”目标。

市领导检查督导中央第一生态环境保护督察组转办信访举报案件整改情况

本报讯(记者 张莹 魏利军)9月7日下午,市委常委、市委书记、市监委主任朱永丰深入北寿街道长寿社区人民大街合院源一号小区,就中央第一生态环境保护督察组转办的群众信访举报案件整改情况进行现场检查督导。朱永丰强调,生态环境保护事关群众切身利益。各部门要认真对待群众反映的问题,强

化思想认识和责任落实,坚持以人民为中心,迅速行动,及时梳理、立行立改。要在工作中学一学三、以点带面,巩固整改成效。要做好后续跟进工作,保证整改工作不走过场。针对类似投诉问题,有关部门要加强监督和反馈,使其建立快速反馈机制,提升服务质量,及时处理群众反映的问题,为居民营造舒心舒

适的生活环境。各相关部门要高度重视中央生态环境保护督察组交办的各项案件,严格按照标准进行整改,实事求是、狠抓落实,确保整改到位。要认真对待群众反映的问题,不回避、不遮掩,及时认领、迅速整改,切实维护人民群众利益。市住建局、龙山区等相关负责同志参加督导。

东丰县立行立改 快速处理环保信访案件

本报讯(记者 汪琳 吴培民)近日,东丰县接到中央生态环境保护督察组交办信访案件,反映东丰县横道村四组殡仪馆外每天有人焚烧冥纸,产生的烟尘非常大,气味呛人,纸灰随意堆放,污染环境“情况属实,但“下雨时纸灰会被雨水冲入附近河流内,污染河道”不属实,横道村四组周边没有河道。针对以上问题,东丰县民政局联合东丰镇政府认真梳理案件情况,迅速开展问题整改。东丰镇政府安排人员对焚烧冥纸残留物及时清理;东丰县民政局在东丰县横道村四组设立“四种形态”告知牌,引导群众自觉

抵制封建陋习,自觉维护城市环境;东丰县公安局、东丰镇政府安排专人监管,发现焚烧冥纸现象及时制止、清理。目前,该案已处理办结。整改后,该道路环境焕然一新,重现整洁容颜。东丰县东丰镇横道村四组保洁员王广霞说:“这条道路隔着殡仪馆,以前总能看到一堆堆纸灰,道路环境变差、不美观。在县镇部门的严格管控下,我们保洁员每天进行及时清理,使道路焕然一新,现在环境特别好,群众也非常满意。”

中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第十三批信访件

本报讯 9月8日,中央第一生态环境保护督察组将第十三批群众来电、来信举报投诉案件移交辽源市。

案件共有9件,涉及大气污染、水污染、生态问题、噪声问题、其他问

题。归属地是东辽县、龙山区、西安区。(辽轩)